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FICHA 6

Deja a un lado sus escritos sobre las gracias místicas y empieza a narrar sobre la Fundación del nuevo Monasterio


Capítulo 32  Inicia la idea de la fundación de San José. Visión del infierno y gracia de envío

Un día en oración le pareció estar metida en el infierno, dice que los dolores corporales que ella tuvo (los doctores decían que eran los mayores que se pueden sentir en la tierra) no se comparaban en nada con lo que sintió en esa visión, junto con una desesperación y tormentos, que sintió como si de verdad los estuviera padeciendo. Comenta que esa visión le ayudó a el miedo a las contradicciones de la vida, y se decidió a guardar su Regla con la mayor perfección que pudiera. 
Después de que se le presentó esta visión, ella decide ser buena cristiana y carmelita: “No nos contentemos con menos de hacer todo lo que estuviere de nuestra parte, no dejemos nada”, e invita a sus hermanas a cumplir su voto con la mayor perfección. Decía que ella por librar un alma de tan gran tormento, pasaría mil muertes.
Teresa nos recomienda alejarse de las ocasiones y dice que el Señor nos ayudará.

Un día después de comulgar, dice que el Señor le mandó fundar un nuevo monasterio, y le prometió que no lo dejaría caer, y que Cristo estaría con ellas, y que se lo dijera a su confesor. Comenta que se lo repitió varias veces, y que se lo comentara a su confesor, que le dijera que él la apoyara. Por lo que le escribió a Fray Pedro de Alcántara, quien estuvo de acuerdo en todo. En ese tiempo, el rey Felipe II, pide oración a los monasterios por las guerras que había en Francia y el resto de Europa, cosa que también influyó en su acción fundadora.
Un día, estando en una reunión con amigas en su celda, surgió la idea de fundar otro monasterio lo platicó también con su amiga y confidente D. Guiomar de Ulloa y acordaron encomendarlo a Dios. Tiempo después, comentó el proyecto con 2 sacerdotes, uno de ellos la apoyó: Fray Pedro y el otro, el dominico Pedro Ibañez no. Con muchas resistencias interiores inicia el proyecto con el apoyo de D. Guiomar de Ulloa. 
La ciudad se entera y se hace un alboroto (existían en ese entonces 14 conventos que mantenía la ciudad y por eso no querían uno más), por lo que el Provincial que ya estaba de acuerdo, negó el permiso para la Fundación, y tiene que suspender Teresa por un tiempo los planes.

· ¿Cómo inició la idea en Teresa de hacer una nueva fundación?,¿Qué te pasa cuando ves una necesidad y trabajas en ella y aparecen obstáculos?



Capítulo 33    Fundación de San José, el tiempo que lo dejó y algunos obstáculos

Estaban a punto de terminar con el proyecto de la fundación, al día siguiente harían las escrituras y el provincial repentinamente cambió de opinión, su confesor Baltazar Álvarez al enterarse de que el Provincial no admitió bajo su obediencia el nuevo monasterio, ordenó parar las obras. Sin embargo, Guiomar y su confesor siguen con los trámites para la fundación a pesar de que Teresa los abandonó temporalmente.
Ella estaba muy afligida y Nuestro Señor le dijo que no se preocupara, que hiciera lo que mandaba el confesor, callar por un tiempo hasta que fuera momento de regresar con sus planes. 
Determinaron tratar todo con mucho secreto, su hermana Juana aparentemente compraría la casa para habitarla ella, con el fin de distraer la atención.



En ese tiempo ella se vio muy avanzada espiritualmente, empezaron las gracias místicas con más fuerza en ella.
En lo referente a la parte humana la apoyan algunos sacerdotes y D. Guimar de Ulloa. 
Espiritualmente la ayudan Sta. Clara, San José y la Virgen. 
· Una vez estaba preocupada porque no tenía dinero para pagar a unos oficiales, se le apareció San José y le dijo que no se preocupara, que los contratara y le dio a entender que no le faltaría, y así sucedió. Lorenzo su hermano le mandó dinero desde América con un amigo.
· 12 de agosto, día de Santa Clara, se le apareció ella y le dijo que continuara con lo planeado.
· 3 días después se le aparece la Virgen con San José, la revisten de blanco y le dan a entender que estaba libre de pecados y le ponen un collar de perlas, símbolo de la gracia. La Virgen le refrenda el deseo de Cristo de fundar, después los vio subir al cielo. Ella se quedó muy consolada y llena de paz.
Teresa continúa después de haber detenido todo durante 6 meses

· ¿Qué hizo Teresa al saber que su Provincial cambió de opinión respecto a su fundación?, ¿Cómo reaccionas tú, cuando las cosas no van saliendo conforme a ‘tus planes’?



Capítulo 34   Viaje a Toledo, pausa que hizo en la fundación y encuentro con el P. García

Los 6 meses de pausa ayudaron para que Teresa obtenga el permiso de fundación del Papa.
En esos 6 meses, el provincial ordenó a Teresa, ir a acompañar a Doña Luisa de la Cerda en su palacio en Toledo, antes de irse a vivir allá un tiempo, se asesoró sobre los rigores de la etiqueta, la honra, etc., una vez viviendo ahí, se dio cuenta que Doña Luisa era mujer tan sujeta a pasiones y flaquezas como ella, y entonces aborreció del todo desear ser señora.
Mientras vivía ahí, se reencontró con el P. García, un dominico, tenían mucho tiempo de no verse, ella lo conocía desde muchos años atrás. Hablaron, bajo confesión ella le contó todo, también Teresa le dijo a él, que el Señor por medio de ella le mandaba decir unas verdades.
Teresa dice que vio a Cristo mostrando gran contento de lo que sucedía entre sus pláticas (P: García y ella) y le dijo que Él siempre estaba presente en ellas. (El padre García también tuvo experiencias místicas).
El Padre García fue censor (corrector) del ‘Libro de la vida’, luego del de ‘Camino de Perfección’, incluso le dijo a Teresa que escribiera por 2ª ocasión el libro de camino. Ellos tienen buena relación hasta que él se va a Perú en 1568)
Dios sigue hablándole a Teresa, su cuñado murió súbitamente y el Señor le dijo a ella, que a su hermana le pasaría igual, por lo que Teresas fue a visitarla sin decirle nada y la ayudó a prepararse, a confesarse muy seguido. Juana su hermana murió y a los 8 días se le apareció a Teresa, quien la vio cómo se iba a la gloria del Señor.

· ¿De qué se dio cuenta Teresa mientras vivió en el palacio de Doña Luisa de la Cerda?, ¿Ha cambiado tu impresión de algunas personas al tener trato más cercano con ellas?



Capítulo 35   Regreso a Ávila. Encuentro con otra fundadora. Continúa la obra

Teresa tuvo un encuentro con otra monja que quería hacer otra fundación, ambas intercambiaron ideas y proyectos durante los 15 días que convivieron. Primavera 1562. Teresa no tenía problemas con vivir en pobreza, pero pensaba que era diferente fundar un convento para vivir en pobreza.
Originalmente Teresa y Guiomar querían fundar un convento con renta. La otra fundadora en cambio, pretendía conventos sin renta. Lo consulta con varios sacerdotes y con Fr. Pedro de Alcántara y finalmente se decide fundar 

SIN RENTA. Por la cuestión de practicar los consejos evangélicos, y porque de esa manera no se tendrían ‘compromisos’ con las personas que las apoyaban en su sustento.
En el capítulo comenta que la quieren nombrar priora de La Encarnación, ella les escribe a sus amigas pidiéndoles que no voten por ella, finalmente no la eligen. Esto sucedió 15 días antes de fundar San José.
El provincial le levanta el mandamiento y obediencia para estar con Doña Luisa de la Cerda y Teresa regresó.

· ¿Qué le hizo a Teresa cambiar la idea de fundar con renta?, ¿Cómo reaccionas cuando has tenido que cambiar tus planes originales, por comentarios de otras personas?



Capítulo 36   Se realiza su nueva fundación. Contradicciones y persecuciones

Teresa regresa de Toledo. La misma noche que llegó, recibió de Roma la licencia de fundación. Siguieron los trabajos secretamente. El día de San Bartolomé 24 de agosto de 1562, se realizó la fundación, tomaron el hábito que ella les impuso 4 hermanas: Antonia de Henao, María de la paz, Úrsula de los Santos, María de Ávila.
Al terminar ella entró en una batalla espiritual, con varias dudas que la asechaban: si habría hecho bien o mal, si iba contra la obediencia, si estarían contentas las hermanas con la estrechura, si tendrían para comer, etc. dice que fue de los peores momentos de su vida. 
Hubo gran alboroto en el pueblo, denuncian ante el Consejo de la ciudad las obras, y Nuestro Señor le dijo a Teresa: “¿No sabes que soy todo poderoso? ¿a qué le temes?, y le aseguró que no se desharía, por lo que ella quedó muy consolada”.
Poco después muere Fray Pedro de Alcántara que tanto la apoyó. Ella tuvo visiones de él, con cuerpo glorificado.
En otra ocasión vio a Cristo que le ponía una corona y le agradecía lo que había hecho por su Madre, en otra ocasión vio a la Virgen llena de gloria con un manto blanco y debajo de él las amparaba a todas. Por lo que comprendió qué tanta gloria daría el Señor a las monjas de la casa.

La fundación de San José, seguirían la Regla Primitiva del Carmen:
· Carmelo en pobreza
· Carmelo contemplativo. 
· De oración y soledad
· No se comía carne sin necesidad
· Con ayuno de 8 meses y otras cosas
· Las monjas no serían más de 13 incluyendo a la priora
· 
Teresa le pide al P. García censor de su libro, en caso de que lo destruyera, que guarde la narración de la fundación para sus monjas y se las dé cuando ella muera.
Termina la escritura del libro a los 3 años de la fundación del Carmelo de San José.

· ¿Qué le pasó a Teresa inmediatamente después de hacer su fundación?, ¿Te ha sucedido que haces algo y luego te arrepientes?


  
Capítulo 37   Efectos de las gracias que le daba el Señor. Hermosura de Cristo

Teresa recibe la gracia de ver a Cristo, primero sintió su presencia y luego lo vio como resucitado, esa imagen de gran hermosura, le quedó impresa para siempre, y que a partir de eso, quedó con mucha libertad afectiva, ya que sólo se enfocada en Él y no en las personas, es decir: jerarquizaba.

Los efectos que esta gracia tuvo en ella fueron:
· Mayor amor y confianza en Él
· Tenía conversación continua con Él
· Veía que era Dios y hombre y no se espantaba de las flaquezas de los hombres
· Lo podía tratar como amigo aunque también era Señor
· Imposible dejar de ver que es emperador. Espanta esa gran majestad
· Ella ser regala con Él y se queja de su ausencia

Según lo que vio Teresa cuando vivía en el Palacio de D. Luisa de la Cerda en Toledo, fue que en el mundo, las normas del protocolo no se rigen por los méritos, sino por los títulos. Se dio cuenta de que había algo de farsa en la vida social.
Dice Teresa, que tiene lástima de la gente espiritual que está obligada a vivir en el mundo, y que por hablar de las grandezas de Dios, ha terminado hablando de las bajezas del mundo. Inicia hablando del trato con Dios y luego el trato con el mundo, por lo que los compara.

· ¿Qué fue lo que a Teresa ayudó a centrar su atención en Cristo?, ¿En qué está centrada tu atención actualmente?



Capítulo 38   Habla de Grandes mercedes que le dio Dios y sus efectos

Pentecostés personal en la ermita de San José. Visión de la Humanidad de Cristo y misterio de la Sma. Trinidad. Grandes mercedes y secretos del cielo

Nuevamente habla de gracias que recibió de Dios. Entre sus muchas visiones vio:
· Una paloma sobre su cabeza
· A sus papás
· En otra el Señor le dijo: “Mira hija, qué pierden los que son contra mí: no dejes de decírselo”. 
· A la Virgen poniéndole una capa a un sacerdote en señal de que no caería en pecado mortal y tenía su alma limpia
· Algunos sacerdotes de la Compañía de Jesús en el cielo con banderas blancas.
· Vio la Humanidad de Jesús con mucha gloria metido en los pechos del Padre, varias veces, dice que es la más subida que el Señor le ha concedido, con esto duró varios días que no podía regresar 
· a ella.
· Otra ocasión vio a 2 demonios que rodeaban a un sacerdote, en señal de pecado mortal. Ella comulgó de sus manos con mucho miedo, el Señor le dijo que rezara por Él y que permitió esa visión para que entendiera la fuerza de las palabras de la consagración, ahí está Dios, a pesar de lo malo que sea el sacerdote.
· También a algunos frailes y monjas llegar al cielo.

Después de cada una de ellas dice que quedaba con grandísimo aprovechamiento y amor a Dios, que los valores de la tierra ya no le significaban mucho, ella los califica de basura, se le esfumó el miedo a la muerte, decía que con sólo mirar el cielo, se le recogía el alma y decía que quería estar ahí siempre y no regresar a vivir, que se sentía como fuera de lugar en la tierra. Cada vez que comulgaba tenía sentimientos y emociones intensos.

· ¿Cuáles eran los efectos que le provocaban a Teresa la gracias que le enviaba Dios por medio de visiones?, ¿Qué regalos te ha dado Nuestro Señor a ti, que te han significado un cambio y cuál ha sido?


Capítulo 39   Grandes mercedes y Oración de intercesión

Dice que las 3 hojas del capítulo las ha escrito muchas veces en esos días y por lo mismo se confunde y se olvida de lo que comenzó a decir, en ellas habla de personas que han tenido experiencias místicas al igual que ella
El Señor le dijo que le cumpliría cualquier cosa que le pidiese, porque sabía que ella pedía todo conforme a Su gloria. También comenta que muchas de las cosas que escribe se las dicta el Señor.
Dice que a veces ponemos tasa a quien nos da sin tasa (Dios). Y medimos los dones por nuestros años de servicio, esto le parece poca humildad, y Él da a quien quiere y aún a quien mejor se dispone. Comenta que Su Majestad le dio a algunas jóvenes en 3 meses y aún en 3 días, lo que a ella tardó años en darle. Dice que el parámetro de crecimiento espiritual no son los años de perseverancia, sino la determinación y las obras. Y a Dios, si le pagamos un maravedí por la obra, él regresa mil ducados.
Comenta que algunos directores espirituales, a los que vuelan como águilas los hacen caminar como pollos trabados. 
Su Majestad en alguna ocasión le dijo: “Ya eres mía, y yo soy tuyo”
Dice que el Señor ha sacado a personas con pecados graves por suplicárselo ella.
En una ocasión estaba inquieta sin poder recogerse y le dijo el Señor, que era para que entendiera su miseria, si se apartaba Él de ella, y que no había seguridad mientras viviéramos. También le dio a entender claramente como era un solo Dios y tres personas y le hizo ver la subida al cielo de la Virgen María, y cómo fue recibida.

· ¿Qué nos puede ayudar en nuestro crecimiento espiritual según Teresa?, ¿De qué manera has sentido tu miseria las ocasiones que te apartas de Dios?



Capítulo 40    Mercedes de Dios. Cristo en el alma. Dios en todas las cosas

Teresa escribe este último capítulo del libro cuando tiene 50 años.
Está en el dilema morir para ver a Cristo o vivir para servir a los hermanos, al igual que Pablo en el Evangelio.
Al final en el epílogo le escribe a García Toledo y hace una carta de envío para él mismo.
La primera redacción del ‘Libro de la Vida’ la terminó mientras estaba en el Palacio de D. Luisa de la Cerda.
El Señor le dijo: “No es poco esto que hago por ti, que una de las cosas es en que mucho me debes; porque todo el daño que viene al mundo es de no conocer las verdades de la Escritura con clara verdad: no faltará un tilde de ella”
Ella fue entendiendo muchas verdades de Dios, como si los letrados se la hubieran enseñado.
El Señor le dijo refiriéndose a las Orden del Carmen: “En los tiempos advenideros florecerá esta orden: habrá muchos mártires”
Le dijo Dios que no se fatigara, que en esta vida no se podía estar siempre en un ser, unas veces tendría hervor, quietud y otras desasosiego y tentaciones, pero que esperara en Él y no temiera.

· ¿Por qué le dijo Dios que en esta vida no se podía estar siempre en un ser?, ¿Qué experimentas cuando tienes desasosiego y tentaciones?




· Leer las 2 cartas finales, una la escribió Santa Teresa y otra el censor del libro
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